„Te długi będą spłacać pokolenia”

Czytając artykuł w Wieściach Monieckich „Czy Gmina Mońki jest w zapaści finansowej?” można stwierdzić, że budżet Gminy Mońki jest w bardzo dobrej „kondycji”.

Pan Andrzej Zdanowicz Zastępca Burmistrza Moniek płynnie wyjaśnia i przekonuje do swoich racji. Bierze też całą winę na siebie za złamanie prawa i wydatkowanie ponad 
120 tys. zł. Najciekawsze jest zdanie, cytuję: „Musiałem wybrać mniejsze zło. Niezrealizowanie wydatków groziło naliczeniem odsetek za nieterminowe płatności oraz sparaliżowałoby funkcjonowanie naszych jednostek – szkół, przedszkola oraz MOPS”.
Zapomniał dodać, że „wybraniem mniejszego zła” było zatwierdzenie w dniu 3 stycznia 2014 r. wypłaty nagrody Burmistrzowi Moniek Zbigniewowi Karwowskiemu - w wysokości 13 345 zł. 

"Takiej kwoty nie jeden mieszkaniec Moniek na oczy nie widział".
Pogratulować panu Zdanowiczowi samorządowej fachowości i wyczucia, jeżeli najpilniejszą wg niego potrzebą było wypłacenie nagrody swojemu przełożonemu - bo inaczej „nastąpił by paraliż urzędu”. 

Co o tym sądzą inni pracownicy monieckiej gminy?
Dużo też daje do myślenia opłata faktury za usługę cateringową w wysokości 1500 zł. Cóż to za udana biesiada i czy trwała do "białego rana?".

W dniu 2 stycznia br. opłacono też składki ZUS na kwotę 103 632,40 zł. Można przypuszczać, że są to zaległe składki za rok 2013.

Muszę też zacytować kolejną wypowiedź Zastępcy Burmistrza: „Negocjowane były umowy zawarte z Bankiem Spółdzielczym w Mońkach i tu negocjacje przebiegły wzorowo…”.
Dlaczego Pan Burmistrz nie raczył powiedzieć mieszkańcom Gminy Mońki co zostało wynegocjowane? Bo myślał, że o szczegółach negocjacji nikt się nie dowie? 
Do końca roku 2012 Gmina Mońki była zadłużona w Banku Spółdzielczym w Mońkach na podstawie 4 umów, do których w dniu 3 grudnia 2013 r. podpisano aneksy dotyczące zmian w harmonogramach spłat.

Zmiany polegały na:

1. Umowa pierwsza – spłacana w ratach kwartalnych po 50 882,80 zł. Zmiana harmonogramu polegała na ustaleniu spłat w okresie od 1 stycznia 2014 r. do 31 grudnia 2016 r. (czyli przez 3 lata) po 1000 zł. kwartalnie, zaś w okresie od 1 stycznia 2017 r. do 31 grudnia 2019 r. po 49 882,80 zł kwartalnie (okres spłaty kredytu wydłużono zatem o 3 lata do końca 2019 r.).
2. Umowa druga - spłacana w ratach kwartalnych po 93 568,15 zł. Zmiana harmonogramu polegała na ustaleniu spłat w okresie od 1 stycznia 2014 r. do 31 grudnia 2016 r. (czyli przez 3 lata) po 1000 zł. kwartalnie, zaś w okresie od 1 stycznia 2017 r. do 31 grudnia 2019 r. po 92 568,15 zł kwartalnie (okres spłaty kredytu wydłużono zatem o 3 lata do końca 2019 r.).

3. Umowa trzecia - spłacana w ratach kwartalnych po 15 500 zł. Zmiana harmonogramu polegała na ustaleniu spłat w okresie od 1 stycznia 2014 r. do 31 grudnia 2016 r. (czyli przez 3 lata) po 1000 zł. kwartalnie, w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2017 r. (czyli przez 1 rok) po 15 500 zł. kwartalnie i w okresie od 1 stycznia 2018 r. do 31 grudnia 2020 r. (czyli przez 3 lata) po 14 500 zł kwartalnie (okres spłaty kredytu wydłużono zatem o 3 lata do końca 2020 r.).

4. Umowa czwarta - spłacana w ratach miesięcznych po 33 198,40 zł. Zmiana harmonogramu polegała na ustaleniu spłat w okresie od 1 stycznia 2014 r. do 31 grudnia 2016 r. (czyli przez 3 lata) po 1000 zł. miesięcznie, w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2017 r. (czyli przez 1 rok) po 33 198,40 zł. miesięcznie i w okresie od 1 stycznia 2018 r. do 31 grudnia 2020 r. (czyli przez 3 lata) po 32 198,40 zł miesięcznie (okres spłaty kredytu wydłużono zatem o 3 lata do końca 2020 r.).

W miesiącu wrześniu 2010 roku Burmistrz Moniek podpisał dwie umowy kredytowe w Banku Gospodarstwa Krajowego na łączną kwotę ponad 5 milionów złotych.
W grudniu 2013 r. zaciągnął kolejne trzy kredyty w Banku Spółdzielczym w Mońkach na łączną kwotę około 5 milionów 800 tysięcy złotych oraz pożyczkę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na kwotę 1,3 miliona zł. 
Należy zaznaczyć, że dwa kredyty zostały zaciągnięte z terminem spłaty 
do końca 2021 roku, a pożyczka do końca 2020 r.
Podsumowując wyrok „kata” został przesunięty w czasie. Tylko ktoś zapomniał o najważniejszym, że tutaj chodzi o publiczne „nasze” pieniądze. Grozi nam kilkuletnia zapaść przez nadmierne zadłużenie. Prawdopodobnie pozbawi to nas o ubieganie się o ostatnie tak duże unijne środki.
Można też postawić następujące pytanie: „Kto rządzi naszą Gminą? Burmistrz Moniek Zbigniew Karwowski, czy były Wójt Gminy Krypno, a obecnie Z-ca Burmistrza Moniek Pan Andrzej Zdanowicz?

Panowie plan prawie się udał. Myśleliście, że „głupi lud to kupi”, że wygracie kolejne wybory i dalej będziecie robić biesiady i festyny? A jak powitamy rok 2017 - pomyślimy co dalej? 
Tylko w taki sposób zarządzajcie prywatnymi pieniędzmi, a nie Gminy Mońki. 
Koszt wydania gazety „Wieści Monieckie” w roku 2013 przekroczył 20 tys. zł. Od zawsze uważam, że formuła finansowania z gminnych pieniędzy prasy lokalnej jest niezdrowa i sprzyja naciskom władz samorządowych na redaktorów gminnych gazet. 
Bo kto będzie krytykował swojego pracodawcę, czy ktoś napisze np. o podejrzeniu korupcji…
W 2006 roku Burmistrz Zbigniew Męczkowski ustępując z Urzędu pozostawił Gminę Mońki z zadłużeniem około 1 milion 700 tys. złotych. Na koniec 2013 r, mamy zadłużenie blisko 14,5 miliona zł. i kredyty, które będziemy spłacali do roku 2021.
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