Czym zajmuje się Burmistrz Moniek?
Od wyborów minęło sześć miesięcy, ale Burmistrz Moniek Zbigniew Karwowski nie zakończył jeszcze kampanii wyborczej.
W dniu 15 czerwca br. otrzymałem listem poleconym wezwanie z kancelarii prawnej o zaprzestanie naruszeń i przeprosin Gminy Mońki.
Pan Burmistrz Moniek Zbigniew Karwowski został wybrany aby służyć mieszkańcom Moniek, a nie bezpodstawnie ich oskarżać i z nimi walczyć.
Nie swoje pieniądze tak łatwo się wydaje….
Kilka setek z budżetu Gminy Mońki dla kancelarii prawnej jest promilem w stosunku do kilkumilionowego zadłużenia. Pan Burmistrz z publicznych pieniędzy opłaca prawnika, który zajmuje się anonimowym forum internetowym. Pieniądze te można by było przeznaczyć na obiady dla głodnych dzieci.
Nikt nie powinien w naszej gminie ludzi dzielić. Każdy ma takie same prawo. A jak ktoś ma inne zdanie, to trzeba wnikliwie wysłuchać, a nie z nim walczyć i szukać sposobów zemsty.
Za takie oskarżenia przed wojną wyzywano na ubitą ziemię, ale nie sądzę, aby Pan Burmistrz odważył się na takie spotkanie.
Godność człowieka jest niezbywalna, to znaczy że nikt nie może nam jej odebrać. Nawet sam człowiek nie może się jej pozbawić – może ją co najwyżej okaleczyć…
Panie Burmistrzu, nasza Gmina boryka się z bezrobociem, zadłużeniem oraz emigracją młodych ludzi. 
Serdecznie Pana proszę aby konstruktywnie zajął się Pan pracą i działaniem na rzecz dobra mieszkańców. Proszę nie szukać wrogów podpierając się anonimowymi wpisami na różnych forach internetowych. Szkoda czasu. 
Proszę również nie oskarżać i nie pomawiać mnie publicznie, ponieważ wszystkie Pana tego typu działania powodują chaos i dezorganizację opinii publicznej. Proszę pozwolić mieszkańcom suwerennie oceniać i analizować pracę ludzi chcących dobra Miasta i Gminy Mońki.
Wszystkie swoje pisma i artykuły publikuję firmując je czytelnym podpisem. Nie zniżam się do poziomu kiepskich  anonimów i czytania bzdur na forach internetowych.
Wszystko ma swoje granice, podejmę wszelkie czynności prawne aby skończyć te bezpodstawne oskarżenia i pomówienia. Jak można tak nienawidzić drugiego człowieka i siedzieć w kościele w pierwszej ławce….







Z serdecznymi pozdrowieniami







                Cezary Grygo
W załączeniu przedstawiam państwu do zapoznania wezwanie do zaprzestania naruszeń oraz pełnomocnictwo.
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