„Działać jak czerwona płachta na byka”

Zgodnie ze statutem Gminy Mońki protokół z sesji Rady powinien odzwierciedlać jej rzeczywisty przebieg. Protokół na bieżąco, chronologicznie obrazuje przebieg posiedzenia od chwili zwołania, do momentu zakończenia sesji.  
Czy protokoły z obrad sesji rady miejskiej w Mońkach są cenzurowane? 

Analizując protokoły z sesji, można przypuszczać, że nie wygodne wypowiedzi Pana Burmistrza Moniek Zbigniewa Karwowskiego są pomijane. W jakim celu jest to robione? Czy Burmistrz wstydzi się swoich słów?
Na każde zadane przeze mnie pytanie nasz „złotoustny” Burmistrz reaguje arogancją i nieuzasadnionym poczuciem wyjątkowości, ważności i wielkości. Można domniemywać, że często fantazjuje o wielkim swoim sukcesie, władzy, piękności itp. 

Widać, że cały czas potrzebuje poczucia bycia wyjątkowym; wymaga od otoczenia, aby podziwiali oraz spełniali zachcianki i jego oczekiwania. Śmieje się głośno, tak by wszyscy słyszeli, że jest zadowolony, kompromituje publicznie innych i uważa to za świetny żart. Widać, że często odczuwa silną zawiść lub lęk przed zawiścią innych osób.
W ostatnich „Wiadomościach lokalnych”, między innymi, pisałem o jawności życia publicznego. Jawność jest jednym z fundamentów sprawnego działania władzy samorządowej. Jednak można przypuszczać, że nie dotyczy to naszego miasta.

Podczas obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Mońkach w dniu 14 marca 2014 r. zadałem pytanie dlaczego Radni nie otrzymali Uchwały Nr 994/14 z dnia 18 lutego 2014 r. kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Mońki na rok 2014. Zapadła grobowa cisza „jak makiem zasiał”. Można domniemywać z wyrazu twarzy co myśleli w duchu Burmistrz Zbigniew Karwowski oraz Sekretarz Gminy Marian Jabłoński – „.…. skąd Grygo to ma”? 
Podczas czterogodzinnych obrad padły trzy odpowiedzi; cytuję:

· trafiła do urzędu wczoraj,

· Przewodniczący Rady Miejskiej Edward Klepacki przebywający na zwolnieniu lekarskim prawdopodobnie zapomniał przekazać,

· Uchwała wpłynęła do Urzędu w dniu 20 lutego br. i miała być odczytana na dzisiejszej sesji, ale „zawieruszyła się” w papierach.
Uchwała nie mogła ujrzeć światła dziennego ponieważ była bardzo niewygodna dla Pana Burmistrza. Regionalna Izba Obrachunkowa stwierdziła, że uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Mońki na rok 2014 została podjęta z istotnym naruszeniem obowiązujących przepisów w zakresie nieprawidłowo określonych źródeł sfinansowania deficytu oraz rozchodów budżetu. 
Treść uchwały wraz z uzasadnieniem znajduje się na mojej stronie internetowej www.cezarygrygo.wirtualnie.eu
Po raz kolejny usłyszałem, że Pan Burmistrz próbuje „wskrzesić” do życia teren po byłym zakładzie „Unitra”. Musi o tym mówić „wszem i wobec” ponieważ komentarz na mieście jest jeden: „osiem lat na to miał – wybory się zbliżają”?
Panie Burmistrzu w tej sprawie jestem otwarty od dawna na współpracę, możemy połączyć siły bo wiem, że istnieje iskierka nadzieji, aby te tereny tętniły życiem. Może te zamknięte i nieprzyjazne drzwi da się uchylić.
Radny Rady Miejskiej w Mońkach - Cezary Grygo

Na Państwa pytania i problemy czekam w każdy wtorek w godzinach 16.00 – 17.00 w Urzędzie Miejskim w Mońkach – I piętro, pokój nr 113.
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