30 listopada 2011 r.
Hala sportowa dla młodzieży Szkoły Podstawowej nr 2 w Mońkach miała być gotowa już rok temu, ale budowa się opóźnia. Rozpoczął się nowy rok szkolny, a dzieci nadal ćwiczą na starej sali gimnastycznej. Koszt sali został ustalony na kwotę 2 248 757,92 zł.; czy na pewno zamknie się w tej kwocie? 
Powyższa data to również obietnica Burmistrza Moniek Zbigniewa Karwowskiego w stosunku do rolników. W tym dniu podczas obrad XV Sesji Rady Miejskiej zadeklarował, że różnica ze wzrostu podatku rolnego tj. kwota około 500 tys. zł. w roku 2012 zostanie przeznaczona (dodatkowo oprócz tego co zawsze jest ujmowane w planie budżetu) na drogi gminne; konkretne inwestycje budowy dróg, ulic wiejskich między innymi we wsi Dziękonie, Masie. Podkreślił również, cytuję: „że na nic innego te złotówki nie pójdą”. Minął rok dróg nie ma, ale kto o tym będzie pamiętał…
W miesiącu listopadzie została ogłoszona przez Wojewodę Podlaskiego wstępna lista rankingowa wniosków o dofinansowanie zadań w ramach „Narodowego programu przebudowy dróg lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój” /schetynówki/ na rok 2013. Przygotowany przez Gminę wniosek na przebudowę ulicy we wsi Dziękonie, znalazł się na samym końcu wstępnej listy rankingowej tj. 56 miejscu na 62 zakwalifikowane wnioski z oceną 7,4 pkt. /ostatecznie 54 miejsce z oceną 9,6/.
W ścisłej czołówce znalazł się wniosek Gminy Krypno przebudowa drogi w miejscowości Zastocze wraz z infrastrukturą z oceną 22,8 pkt. Podobnie było z ul. Mickiewicza. Gmina Krypno otrzymała dofinansowanie, a Mońki nawet nie zostały zakwalifikowane. Ostatecznie do dofinansowania w województwie podlaskim zakwalifikowano  ogółem  30  wniosków, w tym  11 - dotyczących dróg powiatowych  oraz  19 dróg  gminnych w tym:

· ul. Magazynowa /droga powiatowa/ - 10 miejsce z oceną – 21,6 pkt
· droga w miejscowości Zastocze Gm. Krypno – 3 miejsce z oceną – 22,8 pkt
· przebudowa ulic J. Piłsudskiego, I. Daszyńskiego, R. Dmowskiego, 11 Listopada oraz Polna w Knyszynie – 15 miejsce z oceną -15,8 pkt
 Należy zaznaczyć, że w roku 2010 i 2011 Gmina Mońki nie złożyła żadnego wniosku z powyższego programu.
„Zapewniam Pana, że zatrudniam wykwalifikowanych i doświadczonych pracowników, którzy systematycznie wyszukują informacji na temat dofinansowania projektów inwestycyjnych ujętych w budżecie gminy do realizacji w roku 2012 i w latach następnych” takie słowa w kwietniu 2012 r. skierował do mnie Burmistrz Moniek w odpowiedzi na moje pismo odnośnie możliwości pozyskania środków unijnych…
Wójt Gminy Krypno pomimo, że wynagrodzenie ma blisko o połowę mniejsze od naszego Burmistrza systematycznie pozyskuje środki zewnętrzne. Przysłowie mówi, że „co dwie głowy to nie jedna”; a jeśli tych głów jest więcej, tym większa jest szansa na mądre działanie.
Radny Rady Miejskiej w Mońkach, Cezary Grygo

Na Państwa pytania i problemy czekam w każdy wtorek w godzinach 16.00 – 17.00 w Urzędzie Miejskim w Mońkach – I piętro, pokój nr 113.
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